

Отзыв

научного руководителя на диссертационную работу Кулумбетова Руслана Жаксылыковича «Педагогические условия формирования позиции социальной успешности курсантов военного вуза МВД», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 - Теория и методика профессионального образования (13.00.08.05 - Теория и методика профессионального образования (общественные науки)

Актуальность темы настоящего исследования обусловлена необходимостью усиления воспитательной работы в военном институте. Это проявляется в необходимости поиска педагогических средств воспитания у курсантов отношения к одной из главных ценностей, а именно ценности служения Родине.

Профессиональная подготовка военных специалистов должна быть направлена на формирование инициативы и ответственности на качество военного образования, вместе с тем, с созданием необходимых условий, в которых каждый будущий офицер имеет возможность проявить себя, свои способности и творчество.

Противоречие, с которым связано представленное исследование, заключается между новыми требованиями к подготовке современного офицера, обладающего не только военно-профессиональными знаниями, но и позицией социальной успешности и недостаточно исследованными организационно-педагогическими условиями, оказывающими положительное влияние на такую социальную позицию.

Актуальность проблемы выявления педагогических условий, способствующих становлению и развитию позиции социальной успешности курсантов военного вуза в процессе подготовки к профессиональной деятельности связана с не достаточно глубоко изученными средствами формирования позиции социальной успешности личности.

Таким образом, ценность исследования Кулумбетова Р.Ж. обусловлена недостаточной научно-педагогической разработанностью вопросов создания и использования педагогических условий формирования позиции социальной успешности будущего офицера.

Работа над диссертацией позволила Кулумбетову Р.Ж. проанализировать деятельность военного института в формировании позиции социальной успешности и обратить внимание на

усложняющиеся требования военной службы к будущему офицеру, особенно в руководстве военными коллективами. В этой связи возникла необходимость теоретического осмыслиения накопившихся изменений в педагогической практике подготовки будущих офицеров и их отражения в целях, содержании, технологии формирования позиции социальной успешности.

Цель исследования, автор определяет как выявление, обоснование и проверка в практике образовательного процесса педагогических условий формирования успешной социальной позиции будущих офицеров.

В ходе исследования получены исходные данные и базовые положения о формировании позиции социальной успешности курсантов военного вуза. Разработанные условия формирования позиции социальной успешности курсантов военного вуза, выводы и рекомендации исследования дают возможность оптимизировать образовательный процесс в военном вузе, качественно улучшить его организацию и эффективно управлять процессом формирования позиции социальной успешности.

Кулумбетов Руслан Жаксылыкович имеет за своими плечами солидный опыт работы в области подготовки будущих офицеров в военном институте МВД. В настоящее время она является руководителем управления полиции в Республике Казахстан. За время соискательской деятельности Кулумбетов Руслан Жаксылыкович проявил хорошие качества исследователя, имеет важные публикации по проблемам формирования позиции социальной успешности курсантов военных вузов МВД. Он участница международных и республиканских конференций по проблематике исследования, является высококвалифицированным педагогом и исследователем, пользуется уважением среди коллег и курсантов.

На этапе подготовки диссертации к защите Кулумбетов Р.Ж. ознакомился и проанализировал существенный объём научно-методической, педагогической и психологической литературы по теме исследования, проявил добросовестность, настойчивость, целеустремлённость, огромную работоспособность и самостоятельность.

Теоретические выводы и рекомендации диссертанта логически вытекают из общего содержания диссертации. Автореферат отражает основное содержание диссертации. Полученные в ходе исследования

результаты нашли отражение в ряде публикаций, в том числе, в изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан. Диссертация является самостоятельной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной задачи, имеющей существенное значение для педагогической науки и практики, рекомендуется к защите по специальности 13.00.08.05 - Теория и методика профессионального образования (общественные науки).

Научный руководитель

Петрусеевич Аркадий Аркадьевич,
доктор педагогических наук,
профессор кафедры педагогики и
психологии Таджикского
педагогического института в г.
Пенджикент.

19.03.2022

Адрес: 735500, Республика Таджикистан, Согдийская область, г. Пенджикент, ул. Рудаки 106.

Телефон: (992) 926663326. E-mail: petrark47@mail.ru

Подпись Петрусеевича А.А. заверяю

